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Il Consiglio di Stato 
 Signori 
 - Matteo Pronzini  
 - Giuseppe Sergi 
 Per MPS-Indipendenti 
 Deputati al Gran Consiglio 
 
 
 
Interrogazione n. 69.24 del 4 giugno 2024  
Il Consiglio di Stato aprirà un’inchiesta amministrativa anche contro la direttrice 
della Divisione della giustizia? 
 
 
Signori deputati, 
 
ci riferiamo alla vostra interpellanza del 4 giugno 2024, trasformata in interrogazione e 
rispondiamo come segue alle domande poste al Consiglio di Stato. 
 
1. È a conoscenza di quest’iniziativa della direttrice della Divisione della giustizia? 
2. La direttrice della Divisione della giustizia ha chiesto preventivamente 

l’autorizzazione al Governo? 
3. Il direttore del Dipartimento delle istituzioni era al corrente ed ha autorizzato 

l’iniziativa? 
 
Le comunicazioni interne tramesse via posta elettronica dalla Direttrice della Divisione 
della giustizia in data 29 maggio alle collaboratrici e ai collaboratori della Divisione stessa 
e al personale della Magistratura, sono di natura prettamente informativa rispetto alla 
posizione ufficiale esposta dal Consiglio di Stato – anche tramite la conferenza stampa 
dell’8 maggio scorso – nell’ambito dell’oggetto sottoposto a votazione il 9 giugno scorso. 
La comunicazione rientra quindi nelle competenze di un Capo Divisione 
dell’Amministrazione cantonale, che nel caso specifico, oltre a informare 
preventivamente il Direttore del Dipartimento competente, ha reso opportunamente 
partecipi i diretti interessati dall’oggetto in votazione sulle implicazioni del medesimo, in 
particolare a livello dell’ubicazione prevista per le varie autorità e uffici negli stabili della 
Giustizia di Lugano, che toccano segnatamente il personale delle Autorità giudiziarie e 
della Divisione della giustizia con sede nella Città. 
 
4. Anche in questo caso e come successo per i membri ErreDiPi, il Governo aprirà 

un’inchiesta amministrativa per uso improprio dell’email di servizio da parte 
della direttrice della Divisione della giustizia? 

 

mailto:can@ti.ch


 
Consiglio di Stato 
6501 Bellinzona 2 di 2  
RG n. 3058 del 19 giugno 2024 

 

 

    

 

Come detto, la comunicazione interna di carattere prettamente informativo tramessa dalla 
Direttrice della Divisione della giustizia rientra nelle competenze di un Capo Divisione 
dell’Amministrazione cantonale. In tale ottica, il paragone formulato dagli interpellanti – 
che tra l’altro utilizzano regolarmente per comunicazioni di natura politica e sindacale gli 
indirizzi elettronici professionali del personale dell’Amministrazione cantonale come 
avvenuto proprio in data 29 maggio 2024 – risulta fuorviante. 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 1 ora. 
 
Vogliate gradire, signori deputati, i sensi della nostra stima. 
 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Christian Vitta Arnoldo Coduri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia a:  
 Dipartimento delle istituzioni (di-dir@ti.ch) 
 Segreteria generale del Dipartimento delle istituzioni (di-sg.ap@ti.ch) 
 Divisione della giustizia (di-dg@ti.ch) 


